

# 央视公布5年一次的电视观众抽样调查结果

## 《新闻联播》最受欢迎

### 电视剧中历史正剧最受宠

昨天上午9时,央视发布了“2007年全国电视观众抽样调查”的主要结果。调查显示了5年来中国观众规模的变化程度、电视机在居民家中的普及程度等数十项指标。本次调查覆盖全国31个省市自治区,共抽中13岁以上的观众样本11940个。

今年是央视委托国家统计局在全国进行的第5次全国电视观众抽样调查。该调查5年一次,相比2002年,这次增加了观众最喜爱的电视剧、电视栏目等项目。其中,“观众最喜爱的电视剧类型”一栏中,历史正剧、战争军事题材剧和农村生活剧分获前三名。历史正剧的观众支持率接近五成。央视影视部主任汪国辉表示,观众对这一类型电视剧的看好,说明了过去5年在此类电视剧上选片较为成功。“这些年的确有几部制作精良、题材宏大的历史正剧,例如《雍正王朝》《汉武大帝》,当年播出时就

获得了很高的收视率。”而都市情感剧、青春偶像剧等几类电视剧却排在后面。

#### 链接

**最喜爱栏目《新闻联播》排第一**  
该调查中“观众最喜爱的电视栏目”一项中,央视一套的《新闻联播》不出意外地获得最高的票选,《焦点访谈》等位列其后。自前不久《新闻联播》更换新主播以来,观众对该节目的关注率继续提升,不少年轻人成为《新闻联播》的新受众。为了把握观众对电视收看态度的变化,明年央视在节目改版、大型报道的设置等方面,都将参考各项抽样调查结果。

**电视栏目排名前5名的是:**

- 1.《新闻联播》
- 2.《焦点访谈》
- 3.《同一首歌》
- 4.《今日说法》
- 5.《星光大道》

#### 相关新闻

## 2007年金话筒奖揭晓

### 海霞荣膺电视播音作品奖第一名



日前,中国广播电视协会揭晓了2007年“金话筒奖”,央视的崔永元和郝婕(小鹿姐姐)以及其他10名地方台主持人获得“金话筒主持人播音员奖”,而刚刚才被央视晋任为《新闻联播》主播的海霞凭借她主播的《晚间新闻》获得了“金话筒电视播音作品奖”第一名,是央视唯一获奖的作品。

自2006年邢质斌获得“金话筒奖”之后,2007年“金话筒奖”就成为一个神秘猜想。“金话筒奖”一直被视为是我国播音员、主持人的最高奖项。《新闻联播》4位“新主播”中的海霞也在获奖之列,这为她晋升《新闻联播》又添一笔华彩。

本报综合报道

## 受“美国编剧大罢工”影响 奥斯卡可能被迫取消

昨日,美国编剧工会西部分会拒绝了美国电影艺术与科学学院的请求,正在罢工的编剧将不会为奥斯卡和金球奖颁奖典礼写作,同时明年2月的奥斯卡颁奖典礼上也不许使用老电影的片段。如果双方再在罢工的问题上继续纠缠,金球奖和奥斯卡很有可能因为罢工而被迫取消。

遭到拒绝的金球奖很可能完全放弃电视转播,而把明年1月13日举办的颁奖典礼完全办成一个明星的大聚会,即使是这样,也随时会有流产的危险,因为很多大牌明星都加入了声援罢工的行列。如果奥斯卡放弃电视转播将损失3000多万美元的转播许可费,缺少了编剧的奥斯卡流产的可能性会更大。目前,美国编剧工会罢工已经进入第7周。

欣欣

## 将在中韩歌会上大显身手 “朱旺”唱歌也好听



中韩群星演唱会即将于2008年1月5日在南京奥体中心体育馆举行。一大批韩国明星将与赵薇、何润东、陈坤、许慧欣等中国明星同台飙歌技。让人意外的是,在《人鱼小姐》中出演李朱旺的金成珉也将出现在演唱会上。

近日,央视重播了韩国电视剧《人鱼小姐》,李朱旺再一次以其成熟、大度的气质征服无数观众。不过很多人都不知道,金成珉的歌声十分好。他演唱的一首《属于我的哀伤》已经成为网友竞相追捧的对象。网友称“金成珉的音域很广,听他唱歌是一种享受”。

沈梅

## 挨骂多也挣得多

# 张纪中:拍金庸剧让我狂赚1个亿

### 自称肯定不比冯小刚拼了10年得到的少

#### 拍金庸剧赢得金庸欢心

张纪中在未拍摄金庸剧之前,知道他的人并不多。从2000年的新版《笑傲江湖》开始,张纪中的名字便牢牢“傍上”了金庸。1999年4月底,金庸在接受媒体采访时说:“如果央视能够拍得和《三国演义》《水浒传》一样好,愿意以一元钱转让其武侠作品的版权。”这句话大多数人只是作为谈资,但作为《三国演义》和《水浒传》最重要的参与者——张纪中却如捡个鸡毛当令箭般当真了。得到央视领导的支持后,他开始尝试着与金庸的联系,一来二往,历经半年时间,最终造就了张纪中版《笑傲江湖》。

当时金庸看了《笑傲江湖》后也表示:“这是我看到最好的一版《笑傲江湖》。”此后一发不可收拾,从2000年《笑傲江湖》开始,他陆续拍摄了《射雕英雄传》《天龙八部》《神雕侠侣》《碧血剑》,以及尚未播出的《鹿鼎记》。8年时间6部作品,虽板砖得到不少,但是《射雕英雄传》《天龙八部》《神雕侠侣》播出后还是颇获好评。

#### 可比冯小刚打拼10年

似乎观众越骂收视率就越高,张纪中也赚得越多。当时《天龙八部》在拍摄中就已经卖了出去,而且是7万元一集的“天价”。粗略一算,张纪中在浙江电

视台仅凭两部戏就一口气赚了574万元人民币(《天龙八部》40集,《射雕英雄传》42集)。据透露,不论是卖剧给央视,还是走地方台播出路线,张纪中翻拍的金庸剧价格一直在稳步上涨。

而张纪中在接受采访时也毫不忌讳地承认:“拍了6部金庸剧下来,直接的经济效益肯定不比冯小刚拼了10年得到的少,少说也有一个亿了吧!怎么说一部戏赚个1600万元的利润还是有的,不过我真正拿到手的最多也就十分之一,绝大部分都给投资的老板赚到了。我也就是赚点无形资产,不过名声这个东西可是再多钱也买不到的。”

要民体防前病后以生,每天用温开水白洗1-2次,所用的卫生巾等用品和内裤要勤换勤洗,2周内不要坐浴,1个月内禁止性生活,以防盆腔细菌感染。

#### ●慎重短期内再次怀孕

一般来说,人工流产与最好间隔半年再怀孕为好,如有特殊原因,至少也要间隔半年后再怀孕。因为人流后需要有一个恢复过程,如过早怀孕,子宫内腺体与肌层尚未完全恢复,容易导致流产。

另外,人工流产后对妇女,身体比较虚弱,需要一段时间才能恢复正常,如果过早怀孕,往往因营养不良,而导致自然流产。

00000000

#### 特别提醒

武警医院承办的“河南关爱女性卫生健康工程”,是一个“关爱健康,造福生命”的公益公益活动。活动启动至今的10个多月,得到了省妇联及相关媒体的大力支持与参与。此次活动将开展一系列健康服务及公益活动,请社会各界人士及媒体朋友继续关注。敬请关注网站www.hnjw.com,也可致电0371-66969787进行咨询。



作为江苏卫视2008年初的招牌大戏,张纪中翻拍的第五部金庸剧《碧血剑》将与全国观众见面。在开播之际,张纪中日前在接受记者采访时豪言:靠着金庸剧,他8年来已经赚了1个亿!

“河南关爱女性卫生健康工程”之生育关怀篇

# 意外怀孕 如何避免人流伤害?

## ——武警医院妇科专家谈人流问题

如果不慎意外怀孕,女性朋友首先面对的就是终止怀孕问题。终止怀孕,带给女性朋友的不安是难以想象的。请注意,选择公费节育手术,甚至出现流产并发症。

在此,武警医院妇科专家告诉女性朋友,做人工流产手术时一定要选择正规医院,选择最佳的方法。

#### ●把握最佳时机

怀孕10周以内做人工流产最为适宜。此时子宫不太大,手术和吸宫术未形成,孕中不要紧张,且手术时间短,恢复也比较快,对身体影响小。

怀孕10-14周时,因子宫逐渐长大,胎盘已形,子宫已变软,此时做人工流产手术难度大,出血多,恢复也比较慢,对身体有一定影响。

怀孕超过了14周,需要住院做引产手术,这样就更增加了女性的痛苦和手术的危险性。

#### ●术前精心准备

做人工流产前因应做好卫生准备,避免感染和感冒,手术当天忌食辛辣,体温超过37.5℃时暂缓手术;术前2天忌性生活,术前禁食;术前禁食;术前禁食;术前禁食。

#### ●选择流产方式

- 目前,医院内流产方式有以下四种:
1. 负压吸引术:手术3天,术后需卧床休息,子宫收缩痛无法避免,有恶心、剧烈呕吐、腹痛等副作用,安全流产率在95%左右,术后流血时间长,感染机会增加,有流产不全导致出血的情况发生。
  2. 传统人流手术:手术30分钟,疼痛剧烈,不少女性会在手术中出现“人流综合症”,易造成子宫穿孔、吸宫不全、漏吸等并发症。
  3. 无痛人流术:需10分钟手术,患者在无意识下进行手术,避免了手术疼痛在

意识下进行,所以手术中不会出现痛苦、紧张等现象。

4. 超导可视无痛人流术:仅需3-5分钟,手术过程在超导可视的情况下进行,保证了手术的安全性,使病人在轻松的状态完成手术。武警医院妇科中心为了让更多患者不再痛苦,已率先引进了这种先进的人流术。

在此,武警医院妇科专家在此提醒女性朋友,选择流产方式很重要,但是,医生的技术水平一定是人工流产的重要保障。作为一家部队医院,武警医院妇科中心拥有一流的设备和专业的医疗专家,能够安全、快捷地为孕女性排忧解难。

#### ●术后悉心保养

手术虽然已经结束,但术后保养对女性身体的恢复仍有重要作用,不可掉以轻心。人流术后应卧床休息2-3天,多吃些富有营养的食物,使身体尽快恢复正常。